

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

## NOTICIA INTERESANTE

Como los asuntos de la política están en absoluto paralizados y hasta el próximo mes de Mayo no tendremos que registrar importantísimos acontecimientos, bueno será dar a conocer a nuestros habituales lectores la interesantísima Real Orden recientemente publicada, por virtud de la cual D. José Gómez Tejedor, dueño de la lonja de «Las Estrellas», recibe los honores de proveedor de la Real Casa, por los excelentes cafés, tostados por el exclusivo procedimiento de su invención. — Muñoz Torero, 13 y 15 (antes Gobernador) Badajoz.

## Muy importante.

Sabeis quién es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo á sus representados en posesión de sus pensiones?

El que meno remuneración cobra por todos los servicios?

Y el que más garantías y FACILIDADES DE CORROVERDAD, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHEZ SILVA,

MELENDEZ VALDES, 37.

## DURARÁ MUCHO TIEMPO?

He ahí la pregunta que todo el mundo hace al tener noticia de la formación del nuevo Ministerio, después de una crisis que ha durado más de una semana.

Y es natural que tal pregunta se formule. Hizose público que los fusionistas más conspicuos habían quedado conformes respecto al programa del Gobierno; que ese programa había sido firmado por Canalejas, Moret, Vega, Armijo, etc., y que en lo concerniente á la distribución de carteras, Canalejas y Moret habían dicho á Sagasta que obrara con entera libertad, porque lo esencial eran las ideas, no las personas.

Pero esa manifestación, como dijimos en nuestro artículo del dia 19, no era sincera por parte de Moret. Este hombre público, uno de los de más vasta cultura que hay en el país, pero que va resultando, como político, un dedicado, después de quedar conforme con el programa, parece que exigió la aclaración de varios puntos del mismo y hasta se habla de que indicó en Palacio que esa conformidad la prestó con algunas reservas mentales. En cuanto á la designación de carteras, hubo de indicar en una entrevista que tuvo con Sagasta, qué se le adjudicase la de Gobernación, ya que descendía del alto sitial de Presidente del Congreso, agregando que de no atenderse esta exigencia, quedaría fuera del Gabinete. Así se explica que D. Práxedes pensara declinar el encargo que le dió la Reina, á pesar de no ocultársele que, en estas circunstancias, la subida, al poder, de los conservadores, era inoportuna por demás. Y si al fin el Viejo Pastor pudo organizar el

Ministerio en la forma que ya conocen los lectores de La REGIÓN, se debe á que Canalejas, revelando que no se parece á Moret, y colocándose en una actitud más digna, se conformó con la cartera de Agricultura.

Ahora bien: si antes de organizar el Gabinete han ocurrido tales cosas, ¿no es probable que surjan desavenencias en el Ministerio, cuando se quiera realizar el programa? ¿No es de creer que si éste, en la cuestión religiosa, contiene algo que pueda disgustar al Papa, pretenda Moret que se recurra al sistema de los aplazamientos y que Canalejas, para no perder las simpatías que hoy tiene en la opinión, exija que el programa se cumpla? ¿No es de esperar que en ese caso haya pronto una nueva crisis?

El principio de... la cartulina ha recibido hoy en corte, como futuro rey de España. Al tiempo.

Un artículo de Rodrigo Soriano

Lo dice La Correspondencia de España y habrá que creerlo.

«El principio de Asturias»—escribe— ha sido aclamado por las masas, al retirarse de su primera guardia de Palacio.

¿Quién es ese príncipe de Asturias á quien las masas aclaman? me pregunto.

Un príncipe nuevo? Una esperanza de la patria que surge de las guardias de Palacio?

Meditemos... como decían los tan calumniados y tan valientes progresistas del antiguo régimen.

¿Cómo se llama ese príncipe? Carlos.

¿Qué apellido lleva? Borbón.

Era ovacionado en la plaza de Oriente, pues, D. Carlos de Borbón.

Vivir para ver! Hice precisamente un año, hasta las piedras se levantaban en Madrid para recibir al hijo de Caserta.

Hoy se la aplaude y se la festeja.

Aute tales vergüenzas sobre todo lippaje y género de comentarios.

Nada puede añadir de indignación del escritor, por fogoso, por viril ó mordaz que sea éste. La bayoneta de un fuscioso carlista, tinta en la sangre liberal de los fusilados en Béchí y en Cuenca, lograría expresar mi protesta con mayor viveza de la que pudiera poner una gota de tinta en la pluma de un periodista republicano persiguido.

Una cinematógrafo donde aparecieran retratados con todo su aparato lugubre los crímenes de Igurquiza y de Esparza, produciría un efecto al ánimo, que los rangones caldeados en ira con que llenara yo las blancas cuartillas...

Produciría, lograría... palabras desconsoladoras, hasta crueles por la misma verdad que encierran, por la triste y brutal realidad que expresan.

Desconsoladoras, y crueles, sí, porque ni los crímenes de Igurquiza, ni los crímenes sangrientos conquistados regó la tierra de Béchí, sus fotografiados con el minucioso horror de una instantánea patibularia, occasionarián el menor asombro en el corazón de ese pueblo estúpido que se teje a Caserta.

¿Qué acaba esa turba de madrileños embrutecidos? ¿A quién festejan esos sumisos militares de un ejército que se titula liberal?

Aclaman y festejan sin duda al vivo y viviente símbolo de un partido que deshonró y arruinó á su patria. Por él vivimos un siglo á la cola de Europa: por él, únicamente

Ministerio en la forma que ya conocen los lectores de La REGIÓN, se debe á que Canalejas, revelando que no se parece á Moret, y colocándose en una actitud más digna, se conformó con la cartera de Agricultura.

Ahora bien: si antes de organizar el Gabinete han ocurrido tales cosas, ¿no es probable que surjan desavenencias en el Ministerio, cuando se quiera realizar el programa? ¿No es de creer que si éste, en la cuestión religiosa, contiene algo que pueda disgustar al Papa, pretenda Moret que se recurra al sistema de los aplazamientos y que Canalejas, para no perder las simpatías que hoy tiene en la opinión, exija que el programa se cumpla? ¿No es de esperar que en ese caso haya pronto una nueva crisis?

El principio de... la cartulina ha recibido hoy en corte, como futuro rey de España. Al tiempo.

¡Aun hay patria, Veremundo! Leo El Liberal y averiguo que la supuesta oposición al conde de Caserta fué una estrepitosa y estruendosa silba.

En qué quedamos? Eu silba ó en aplauso.

Es igual. El pueblo de Madrid le aplaudirá mañana, ya que no le aplaude hoy.

¡Oh, pueblo madrileño, eres el eterno boba, el eterno engañado de la pantomima monárquica!

Rodrigo Soriano.

## Pacotillas

Se ha suicidado en París un sujeto que, bien mirado debía suicidarse.

Porque verá ustedes: hace un año les robaron todo lo que tenían; después se rompió una pierna y no pudo trabajar mucho tiempo; luego se le murió un hijo; más tarde enfermó de fibrosis pulmonar, cuando se estableció de la enfermedad, le dejaron cesar; y últimamente la quisieron matar á su mujer, y no pudo, porque le escapó de las manos. Entonces fué cuando se ya llegó al colmo: su desesperación y su arrío de caballo por una ventana, murriendo instantáneamente en el olvido.

La única cosa, por lo visto, que lo salvó bien en esta vida es que se suicidó.

Ahora solo falta que en la otra noche por su mujer les chame mucaderas.

En la última crisis se ha notado un progreso muy importante, una novedad que garantiza hasta cierto punto la cohesión del Gobierno para la solución de los problemas que están sobre el tapete.

Se trató de formular un programa de Gobierno que han de firmer los elementos que van á tomar parte en la situación política que presidirá D. Práxedes.

D. Práxedes, que es un hombre que comprendió los nuevos gobiernos es el que intentó con diligencias disolver las diferencias entre los partidos.

Y de este modo, la noche pasada el presidente moderado el criterio con que el Gobierno va á resolver aquello de importancia, problema, para que nadie se lleve a envidia.

Però ahora será preciso para qué sepan todos si es verdad ó si es camama.

**PUBLICIDAD**  
Anuncios en la carta plana 5 céntimos de peseta la linea.  
Les permanentes, los que se publicuen en las demás planas y los comunicados, a precio convencional.  
Los originales no se devuelven.  
No se publica los avisos.

**SUSCRIPCION**  
Badajoz, un mes, 1,50 ptas. En provincias, trimestre, 6 id. Extranjero trimestre, 6 id. Se ofertan la correspondencia se dirigirá al administrador redacción y Administración.

**Area-Agosto 18**

Porque el país está con razón muy escondido de todas esas combinaciones políticas que no suelen tener más objetivo que el del reparto del presupuesto.

El novillero Macho retiró su desafío.

Los que aceptaron su reto no son gente de respeto.

El quería la batalla sin temor ni temblor, con novilleros de talla. Obtuvo victoria.

A esos, que no son bisones, les iba á quitar los monos.

Eso no le han contestado: si ergo yola a puesta ha fracasado.

Macho, por consiguiente, ha triunfado moralmente.

Pero jay! los triunfos morales no producen ni dos reses!

El rasgo generosísimo de los boeros siendo en libertad al general Methuen en los mismos momentos en que preparaban impidiendo el fusilamiento de un general boer, este siendo objeto de unánimes y entusiasticas alabanzas en todo el mundo.

La única excepción lo forman algunos periódicos de Londres, que tratan de minorar el mérito de tan sublime acción, atribuyéndola a sentimientos, muy nobles también, pero no tan espontáneos y tan grandes como los que la han inspirado.

En todo están dando los boeros á los ingleses expresivas y elocuentes lecciones, pero más que en nada en elevación de sentimientos humanitarios y en grandeza de espíritu.

Después de ese acto nobilísimo del general Dalziel se impone la intervención de todas las naciones civilizadas para poner término á la guerra.

Si considera en los pueblos, ya se habrá hecho lo que se necesita.

Pero consiste en los Gobiernos y en las testas coronadas, y no se hará.

No habrá quien quiera exponerse con un sufijo a quemarropa.

Solo por no indisponerse premio lejano con el gran matón de Europa.

Obviamente el resultado de la guerra es ESTRAN.

En la ocasión de verá la hija de don Julian Zampudio, calle de Eguiluz nº 2, Madrid. Josefina que así se llamaba la interesante joven, contaba año 16 años y padecía de una profunda anemia, y á pesar de cuanto la hicieron tomar, no se vislumbraba el menor resultado favorable. A buen seguro la evitaron grandes sufrimientos y largos días de tristeza, si se hubiera empleado en su medio el regenerador por excelencia que enriquece maravillosamente la sangre y tonifica los órganos: las Píldoras Pink.

Muchísimos médicos, interesados por sus curaciones sorprendentes, no han vacilado en emplearlas y han podido comprobar como estas píldoras, renovando la sangre, han tenido acción contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, los reumatismos y la debilidad general. Las han hecho tomar á muchos de sus enfermos atacados de una de estas enfermedades.

Henry Gutiérrez y O.

obligatoriamente obligatoriamente

Tuve ocasión de verá la hija de don Julian Zampudio, calle de Eguiluz nº 2, Madrid. Josefina que así se llamaba la interesante joven, contaba año 16 años y padecía de una profunda anemia, y á pesar de cuanto la hicieron tomar, no se vislumbraba el menor resultado favorable. A buen seguro la evitaron grandes sufrimientos y largos días de tristeza, si se hubiera empleado en su medio el regenerador por excelencia que enriquece maravillosamente la sangre y tonifica los órganos: las Píldoras Pink.

Muchísimos médicos, interesados por sus curaciones sorprendentes, no han vacilado en emplearlas y han podido comprobar como estas píldoras, renovando la sangre, han tenido acción contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, los reumatismos y la debilidad general. Las han hecho tomar á muchos de sus enfermos atacados de una de estas enfermedades.

Henry Gutiérrez y O.

obligatoriamente obligatoriamente

Tuve ocasión de verá la hija de don Julian Zampudio, calle de Eguiluz nº 2, Madrid. Josefina que así se llamaba la interesante joven, contaba año 16 años y padecía de una profunda anemia, y á pesar de cuanto la hicieron tomar, no se vislumbraba el menor resultado favorable. A buen seguro la evitaron grandes sufrimientos y largos días de tristeza, si se hubiera empleado en su medio el regenerador por excelencia que enriquece maravillosamente la sangre y tonifica los órganos: las Píldoras Pink.

Muchísimos médicos, interesados por sus curaciones sorprendentes, no han vacilado en emplearlas y han podido comprobar como estas píldoras, renovando la sangre, han tenido acción contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, los reumatismos y la debilidad general. Las han hecho tomar á muchos de sus enfermos atacados de una de estas enfermedades.

Henry Gutiérrez y O.

obligatoriamente obligatoriamente

Tuve ocasión de verá la hija de don Julian Zampudio, calle de Eguiluz nº 2, Madrid. Josefina que así se llamaba la interesante joven, contaba año 16 años y padecía de una profunda anemia, y á pesar de cuanto la hicieron tomar, no se vislumbraba el menor resultado favorable. A buen seguro la evitaron grandes sufrimientos y largos días de tristeza, si se hubiera empleado en su medio el regenerador por excelencia que enriquece maravillosamente la sangre y tonifica los órganos: las Píldoras Pink.

Muchísimos médicos, interesados por sus curaciones sorprendentes, no han vacilado en emplearlas y han podido comprobar como estas píldoras, renovando la sangre, han tenido acción contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, los reumatismos y la debilidad general. Las han hecho tomar á muchos de sus enfermos atacados de una de estas enfermedades.

Henry Gutiérrez y O.

obligatoriamente obligatoriamente

des, derivadas de la pobreza de la sangre y de la debilidad de los nervios, y el resultado les ha convencido de su acierto.

El Sr. Zampudio, padre de la joven tuvo la amabilidad de presentármela. Ve usted, me dijo, cómo las Píldoras Pink han mejorado a mi hija desde que el doctor Povedano se las recetó. La pobre sufría mucho con su profunda anemia.

Diversos tratamientos no consiguieron extirpar sus dolores de cabeza y costado, su sueño intranquilo y su tristeza. Pero desde las indicaciones del Dr. Povedano ha nacido las Píldoras Pink y sus sufrimientos han desaparecido. Hoy está curada por completo, lo que claramente anuncian los colores de su rostro.

La presencia de este caso reproducción de tantos otros, ningún médico vacilará en emplear las Píldoras Pink, específico que ha curado más enfermos él solo, que todos los demás reunidos.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas. Representante en España: Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

## Sección Oficial

El «Boletín» del 18 publica:

Relación de los individuos que tienen ajustados sus alcances, ignorándose la naturaleza y vecindad de aquéllos. Dichos alcances han sido ajustados por las Comisiones liquidadoras del primer batallón de los regimientos de Sicilia, núm. 7; de Valencia, núm. 33; de Sevilla, número 33 y de León, núm. 38.

Edicto de la Dirección general de Administración local, anunciando la vacante de las plazas de Contadores municipales de Ceuta, Balmes, Aranjuez y Orense.

Otro de la Dirección general de Obras públicas, anunciando la subasta que se verificará el 14 de Abril.

Distribución de fondos de la Diputación provincial para el mes de Febrero.

Resultado de las elecciones provinciales en algunos pueblos.

Edicto del Alcalde de Monesterio, anunciando la vacante de una plaza de Médico titular.

Otros edictos administrativos de escaso interés.

Otro del Obispo de la Diócesis anunciando la subasta que se verificará el 7 de Abril, para la reparación del templo parroquial de Retamales.

Relación formada por la Comisión liquidadora del regimiento infantil del Infante, núm. 6, residente en Zaragoza, de los soldados que tienen liquidados sus alcances y son:

Antonio Luna Diaz, de Bienvenida, 62'30 pesetas.

Francisco Bargón Padilla, de San Vicente, 233'12.

Luis Rodríguez Carretero, de Fregeñal, 11'22.

Manuel Blanco Robla, de Bienvenida, 49'68.

Si el lector empieza a leer este

edicto, se da cuenta de que

el autor es el Sr. Director de la

Comisión liquidadora.

El examen que hemos hecho del «Boletín Oficial», revela que en algunos puntos no se cree en los milagros.

En la Torre de Miguel Sesmero, donde hay 482 electores, sólo votaron 14 en las elecciones provinciales y esa cifra es la que expresa el acta.

Garganta, voz y boca, tis y afección, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. 1'50 pesetas. Pídase en farmacias y autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

## Cronaca Local

### De todo un poco.

Los entusiastas de las glorias patrias,

tienen motivo para solazarse con los preciosos estudios que inserta en su cuaderno 75 el «Diccionario Popular Encyclopédico», que con tan creciente éxito ve la luz en Madrid. Además de un considerable número de palabras que se analizan con singular concisión, aparecen la biografía del ilustre tribuno Emilio Castellar, honra de la nación y prez de los oradores; la relación de la batalla de los Castillejos, curiosas investigaciones acerca de la castidad e importantes bosquejos de algunos principes de la milicia y esclarecidos varones, cuyo apellido tiene dichas iniciales.

Los pedidos a D. Pedro García Madero, 12, (apartado correos 259), Madrid. El tomo I se halla de venta en todas las librerías de España.

### El testamento de Teverga

El ministro dimisionario de Gracia y Justicia, Sr. Marqués de Teverga, a fuer de su padre, procuró que sus hijos adelantaran en sus carreras.

Uno de ellos figuraba como abogado fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz. Y decimos que figuraba, porque realmente no desempeñó el destino ni un día siquiera.

El hijo del marqués vino a Badajoz hace algunos meses, tomó posesión del citado destino y al día siguiente marchó a Madrid con el fin de estar al lado de su papá en el referido Ministerio, para lo cual se apelaría al socorrido sistema de conferirle una comisión del servicio.

Ahora, en su testamento, el Sr. Marqués ha nombrado a su hijo Juez de instrucción y de 1.ª instancia de Ávila.

Este es el tercer ascenso, sin recordar mal que sin salir de Madrid más que para tomar posesión de los cargos públicos para qué se le nombrara y que no ejercía, ha obtenido en poco tiempo, el hijo del marqués de Teverga.

Los asuntos que él debía desempeñar, por razón de esos destinos, los habrán tenido que estudiar otros funcionarios; verdad que estos no serán hijos de ningún ministro.

### Lo que dice "El Heraldo",

Son de importancia las manifestaciones que hace el colega madrileño al dar cuenta de la solución de la crisis.

He aquí algunas de ellas:

«Es total y absolutamente inexacto que en el documento-programa ó declaración de principios redactado por el Sr. Moret y Canalejas se haya introducido ó pretendido introducir la reforma de una palabra, la variante una tilde.

Podemos asegurar que ni Sagasta ni Moret han hecho ninguna modificación del acta por todos firmada, y que además, han desmentido que nadie las hiciera».

Perfectamente: ahora falta saber lo que contiene el programa que se publicará, según se dice, después que se celebre el primer consejo de ministros.

— Perfectamente: ahora falta saber lo que contiene el programa que se publicará, según se dice, después que se celebre el primer consejo de ministros.

**Cognacs** Henri Garnier y C.º

## Ganga

Se vende con todos los accesorios y por poco precio el aparato «El Limografo», para la reproducción de la escritura.

Se puede obtener un sin número de ejemplares.

Es útil a los comerciantes, industriales etcétera.

Darán razón San Juan, núm. 45, pral.

A los fusionistas no les llegaba la causa al cuerpo por la tardanza en resolverse la crisis.

Ya estarán tranquilos. Seguirán en posesión de los garbanzos.

El Vicesecretario de la Audiencia provincial de Badajoz D. Ramón María Carrizo ha sido nombrado secretario de Cádiz.

Nuestro respetable amigo D. Federico Gabilanes ha obtenido en Badajoz algunos votos para Diputado provincial, en las elecciones verificadas el domingo 16.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

Algunas personas nos dicen que de haber sabido que dicho señor iba a obtener esos votos, le hubieran dado también los suyos, por más que D. Federico no había presentado su candidatura.

dios de poder efectuar la devolución indica- da; que sin saber lo que la sociedad ó la mayoría de ella pensaba realizar en este punto, no era conveniente pasársela a discusión los demás, so pena de correr el riesgo de eternizar un debate al que se venían consagrando unas cuantas sesiones. Indicó también que algunos de los medios aludidos, lo mismo podían emplearse para llevar a la práctica lo que se consignaba en la conclusión primera, que a otras cuestiones.

Los Sres. Zugasti, Chorot y Márquez, hablaron en análogo sentido.

El Sr. Girón expuso que á semejanza de lo que ocurre con los parlamentos, podía discutirse primero la totalidad de las conclusiones formuladas por el Sr. Muriel, sin perjuicio de hacerlo después por partes.

El Presidente S. Rubio recordó la amplitud que con asentimiento de los ateneístas se había dado á la discusión del tema sobre que versaba la Memoria del señor López Prudencio; y opinó que debía conocerse el criterio del Sr. Muriel en cuanto á la discusión de las conclusiones. A fin de que lo exponga, se reservó á éste la palabra para la sesión próxima, que se verificará el miércoles 2 del Abril, porque el inmediato, 26 del actual es el miércoles Santo.

La Junta directiva de la sección de Ciencias físicas y naturales del Ateneo, acediendo á los ruegos de algunos socios, ha acordado abrir discusión acerca de la Memoria leída por el Sr. Pimentel en sesiones anteriores sobre las relaciones entre la Higiene y la instrucción primaria.

Este será el tema de discusión para la sesión que se celebrará mañana sábado á las nueve de la noche en el local de la Sociedad Económica.

Catarro, tos, asma, pecho y garganta se curan siempre con el inhalador del Dr. M. Caldeiro. 3 pesetas. Pídase farmacias y autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

## A los labradores

Se venden las esterqueras procedentes de las cuadras del tranvía. Son de primera calidad. Para verlas y tratar, casa Estación del tranvía de Badajoz.

**REGISTRO CIVIL**

-s-Dia 19 y 20 de Marzo de 1902.

FALLECIDOS

Juan Guisado Villar, 62 años, aneurisma del corazón.

Genaro Iglesias Cantón, 59 años, neumó gripe.

Eduardo Moriano Macayo, 44 años, tuberculosis pulmonar.

Maria Correa Zamora, 51 años, Bernarda Martínez Alvarez, 50 años.

CASAMIENTOS

Emeterio Gonzalez Mendez, con Isidro Benavides Rodriguez.

José Avila Marruecos, con Matilde Cierva-Gonzalez, 21 años.

Francisco Garcia Martin, con Brígida Benitez Martinez.

NO se reúnan?

Mañana se celebrará Consejo de ministros. En él se tratará del nombramiento del alto personal.

También se tratará de la creación de la Dirección de seguridad.

**La Corte**

Madrid 20 (21.10). 1902

Dícese que el 3 de Abril reanuda

sus tareas las Cámaras á fin de ocuparse en el despacho de los asuntos cuya resolución se estima de verdadera necesidad.

Tipografía y Librería de A. Arqueró, Calle Larga, 48.—Badajoz.

## Comunicado

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío y amigo: Habiendo traído para la venta al público una partida de borregos de los que es costumbre expedir el sábado santo, los presenté al veterinario D. Bartolomé Caballer y fueron reconocidos para poderlos vender vivos, en la parte de allá del puente de Palmas, y al entrar en la tarde de hoy con seis que había vendido á varios particulares, vi otro veterinario, D. Victoriano Lopez, a reconocerlos y dijo que era un perjuicio—otra frase empleó—que al Municipio se hacía, siendo borregos de 8 kilos, vivos.

No sé á qué obedece esto, porque seguía noticias, momentos antes el mismo D. Victoriano autorizó á los municipales que están de servicio en puerta del Pilar para que entraran otros borregos iguales á los míos, sin que mediara Vialante y sin decir más que «estos borregos son de Manuel Cabezudo».

Si yo hubiera sabido eso, le hubiera dicho á



# IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL EN EL HOMBRE. Nuevo remedio extremo KISLEYT. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid KISLEYT WOSMAHE á 5 pesetas en todas las boticas de España. En Badajoz, Farmacia de D. Ricardo Camacho, calle de Muñoz Torrero, antes Gobernador, 2 y 4 Suprema medicación, por la que se consigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro.

En Alburquerque, F. Corral, farmacia.—Almendralejo, Antonio Velasco, Real 8, farmacia.—Azurza, Juan Chaves, farmacia.—Barcarrota, Fernando Saavedra, farmacia.—Don Benito, José Ruiz González, farmacia.—Fregenal de la Sierra, Manuel Álvarez de Luna, farmacia.—Jerez de los Caballeros, Fernando Rivero Hermanos, droguería.—Mérida, Antonio Murillo de la Cueva, farmacia.—San Vicente de Alcántara, Nicolás López Lerma, farmacia.—Villafranca de los Barros, José del Rabal Vives, farmacia y Villanueva de la Serena, Viuda y sobrino de Tomás Pérez, droguería.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Domicilio social: MADRID. OLÓZAGA, 1. Paseo de Recoletos

|           |  |
|-----------|--|
| GARANTIAS | Capital social efectivo... 10.000.000 de ptas. |
|           | Primas y reservas..... 44.358.860'62           |
| TOTAL     | 54.358.860'62                                  |

### 35 AÑOS DE EXISTENCIA.

Siniestros satisfechos desde su fundación: 78.876.064'95 ptas.

#### SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864, de su fundación, la suma de 74.723.615'68 pesetas.

DIRIGIRSE AL SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA,

Don Estanislao Berben.—Arco-Agüero, núm. 21.

#### SEGUROS SOBRE LA VIDA.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones; y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

AGENTES GENERALES EN LA PROVINCIA:

D. José Cienfuegos, con domicilio en Almendralejo.  
D. Gregorio Hernández, con domicilio en Badajoz.  
D. Daniel Pérez, con domicilio en Mérida.

Con Agentes locales en todas las cabezas de partido y pueblos de provincia

# HOTEL CENTRAL

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 10 Y MORENO NIETO, NÚM. 11

BADAJOZ

Este Hotel, dirigido por su verdadero propietario JESÚS HERRERO RINCON es el mejor en su clase, disponiendo en su mobiliario e introducido otras muchas reformas. Por su cocina, limpieza y esmerado servicio, ninguna otra casa puede competir con él; tiene carruajes en la estación á la llegada de los trenes y para paseo.

Este Hotel tiene con un excelente jefe de cocina de Madrid. Tiene coche propio, diligencias, etc., que estará en la estación todos los días á la hora de la llegada de los trenes.

No fallece de los que dicen no existe el HOTEL CENTRAL

## FARMACIA Y DROGUERIA DE R. CAMACHO

Premiado en las Exposiciones de París, Bruselas y la Regional Extremeña con varias condecoraciones, individuo de varias sociedades científicas.

UNICA FARMACIA DE I. CLASE EN BADAJOZ

30 años de éxito

## La Termo-Sabina Camacho

es un medicamento precioso, POR SER EL UNICO QUE CURA EN EL ACTO TODOS LOS DOLORES, tales como neurálgicos, jaqueca, muelas, oídos, cólicos, cólicos hepáticos, afecciones renales, reumático, sea articular o muscular; si hay inflamación, ésta desaparece como por encanto; de aquí el nombre de maravillosa o milagrosa, dado por el que la usa; como resolutiva lo es más que la tintura de iodo, así es, que cura las anginas, sabinones, fiebres, congestiones pulmonar y de los ojos, afonía, vómitos, diarreas, enfriamientos (de los pies ó el pecho), areñas, úricas ó fosfáticas (sin manchar la piel ni las ropas como la tintura de iodo). Es un antiséptico poderoso; por esto evita las caries dentarias, mal olor de boca, curando las heridas de la misma y destruyendo los microbios. Es regeneradora del calor, produciéndolo tan intensamente como se deseare; basta dar una ó varia fricciones sobre la piel; es completamente inofensivo, úsese antes y después de cada comida, sea adulto ó niño el enfermo.—Caja: 4, 6 y 10 pesetas.

TRIDIGESTIVO.—Vino elixir y polvos de pepsina, diastasa y pancreatina.—El vino contiene los amargos reconocidos como los mayores remedios para quitar el vómito, dolor de estómago, etc.—El Elixir contiene azúcar y por esto es apropiado para las señoras y niños.—El polvo contiene sales bismuticas y son propios para curar las diarreas, acidez, flatulencia, abultamiento de vientre, aguas, etc.—Botella: 4 pesetas.—Caja de polvos: 3'50.

HERPES.—Sarna, manchas de la piel, llagas, etc., se curan siempre con el azufre líquido vulcanizado.—Frasco: 2 pesetas.

TOS.—Las Píldoras Anibas la curan sin más que tomar una píldora cada 3 horas, basta una ó dos.—Caja: 0'75.

DENTICIÓN DE LOS NIÑOS.—Jarabe del Dr. Graves, es uno de los mejores remedios para salvicios, la baba se produce frotando la encía; y la diarrea tomando una cucharadita todas las mañanas.—2 pesetas, frasco.

CALENTURAS.—Se curan con las píldoras y polvos Richard. Caja: 2'50 y 6 pesetas.

LICOR DE BREA anticatarral.—1 peseta frasco.

EMULSION de aceite de bacalao con hipofosfato.—1 peseta frasco.

CALCICIDA R. CAMACHO.—Usa: Tomase el pincelito y frótense el callo por espacio de un minuto cada día (mañana y noche) y al quinto sumérjase el pie en agua caliente y arráncuese con la uña, si no se ha desprendido antes. Frasco, 1 pta.

PASTILLAS comprimidas de bicarbonato de soda, cáscara sagrada, ruibarbo, clorato de potasa, idem á la cocaína, idem cloro-boro-sódicas, idem de permanganato de potasa, de 0'30 a 1'50 pesetas caja.—Pastillas premiadas de brea, tolú, brea y tolú, brea y codeina, brea y regaliz, mentol y cocaína, cocaína, liquen, leche de burra, altes, goma, santolina, etc. Sinapismo Extremeno, 1'25 caja, etc. Agua de Lemery para tener el pelo de negro ó rubio, 2 y 4 ptas. frasco.

Nuestros preparados están hechos con el esmero y cuidado que saben hacerlo los farmacéuticos españoles, haciendo así dignas de la reacción que se nota en el público que los va prefiriendo á los extranjeros.

Depósitos en toda las capitales de España.—Badajoz, R. Camacho.—En Extremadura en diferentes Farmacias, entre ellas la del Doctor Pardo, Zafra; Doctor Delgado, Valverde de Leganés; Doctor Pantoja, Talavera la Real; Doctor Garrote, Cabeza del Buey; Doctor Camacho, Castuera.

## BA CAZA MATIAS LOPEZ.

Madrid-Escorial

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO.

De venta en todos los ultramarinos y confiterías de esta

Depósito central: MONTERA. 25

## La Fortuna. Las Colonias.

Menacho y Vasco Nuñez, 12.

Santa Lucía, 4.

Quincalla, Ultramarinos, Coloniales, Paquetería y Aguadientes

## JAIME GOMIS Y BENAGES

En estos establecimientos, montados á la altura de los mejores en su clase, hallarán cuantos sean los visiten, un abundante surtido en ARROZ, VALENCIANO, AZUCAR, CAFE, MANTECA DEL REINO Y EXTRANJERA, BACALAO FRESCO, GARBANZO SUPERIOR, CONSERVAS DE PESCADOS Y HORTALIZAS y otros.

CHOCOLATES, todas las renombradas fábricas, así como los de CRIOLLA, con preciosos objetos y regalos, de cristal y porcelana.

CALAFRASAS, con veinte jícaras, en paquete de medio.

LOS PAQUETES AGUSTINOS, tan deseados por su esmerada elaboración y con peso completo de 46 gramos ó sea libra antigua. Se expone desde hoy en estos establecimientos.

Especialidad en AGUA, DÍGNES de todas clases y precios.

ALGODONES, en colores listados y lisos para medias, carteras y otras grandes existencias.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTOS ESTABLECIMIENTOS

## LA FORTUNA Y LAS COLONIAS

PRECIOS COOPERATIVAS

Esta casa es proveedora de la Sociedad Unión Ibérica